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HORTIFRUTI NATURE, TIA BICA
Solução à base de bicarbonato de sódio ajuda a manter alimentação saudável 

Linha ‘Tia Bica’ para uso culinário faz a remoção remove até 90% de resíduos agrotóxicos de verduras, legumes, hortaliças e frutas
Qualidade de vida começa por uma alimentação saudável – com a escolha atenciosa e o preparo cuidadoso daquilo que é servido à família na hora das refeições. Esse desafio diário fica mais fácil quando a cozinha de casa conta com um importante aliado: a linha de produtos ‘Tia Bica’. O mix tem soluções que ajudam a garantir sabor extra aos pratos e trazem muito mais saúde à mesa.

Um dos destaques é o Hortifruti Nature, fundamental para garantir que frutas, verduras, legumes e hortaliças preservem todas as suas propriedades benéficas ao organismo. Com ele, é possível reduzir em até 90% a presença de agrotóxicos nos alimentos de forma prática e rápida. Para isso, basta apenas lavar e deixá-los de molho por 40 minutos em uma solução com duas colheres de sopa do produto para cada litro de água.
Sua fórmula composta à base de bicarbonato de sódio, é atóxica, sem qualquer tipo de resíduo danoso para a saúde ou interferência no sabor e textura. Os produtos Tia Bica são elaborados à base de bicarbonato de sódio sustentável, com uma fórmula exclusiva no mercado nacional, de qualidade e eficiência garantidos.
Bicarbonato de Sódio Tia Bica para uso culinário

Já aqueles que gostam de se aventurar por entre panelas, forno e fogão precisam experimentar as vantagens do Bicarbonato de Sódio Tia Bica para uso culinário, verdadeiro auxiliar multifuncional na cozinha. O produto pode ser utilizado para deixar crocante massas, pães, bolos e biscoitos, garantindo leveza em sua receita.
FICHA TÉCNICA

Tio Bonato: soluções para aplicação doméstica.

Site: www.tiobonato.com.br
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