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Produtos de limpeza doméstica podem colocar em risco a saúde das crianças 

Cresce número de famílias que procuram alternativas atóxicas para manter a higiene no lar

Quem tem criança em casa sabe do risco que determinados produtos domésticos podem representar aos pequenos – qualquer desatenção é capaz de desencadear um acidente de alta gravidade. O índice de intoxicação por produtos de limpeza em vítimas de até quatro anos é alarmante: representou 53% dos 3.601 casos computados pelo Sistema Nacional de Informações Tóxico-Farmacológicas (Sinitox), vinculado à Fiocruz, no último levantamento disponibilizado, que data de 2013. A estimativa é de que as estatísticas atuais sejam ainda mais preocupantes.

No caso dos gaúchos, o cenário é sobretudo alarmante: no Rio Grande do Sul, em 2014, o Centro de Informação Toxicológica do Estado relatou a ocorrência de 1.782 casos, quase a metade do total registrado pelo Sinitox em 2013 em todo o país. 
Diversas dicas são oferecidas aos pais pelos especialistas – desde manter esses agentes químicos em pontos de difícil acesso até providências mais radicais como resguardá-los em locais protegidos por chave – estratégias que ajudam, sim, a prevenir acidentes, mas não eliminam completamente a ameaça do cotidiano. É cada vez maior o número de famílias que optam por produtos atóxicos para auxiliar na higienização e limpeza do lar. Além de mais seguros no caso do contato acidental com as crianças, cumprem função socioambiental, ensinando os pequenos desde cedo a adotarem posturas de consumo ecologicamente adequadas em benefício da saúde do planeta.
Quem leva para casa saneantes domissanitários à base de bicarbonato de sódio, como as soluções da linha Tio Bonato, anula o risco de intoxicação por causas químicas sem abrir mão das propriedades eficientes desse elemento nas tarefas domésticas. Experimentos científicos comprovam sua eficácia tanto como elemento de higiene pessoal quanto substância de asseio ambiental, utilizado para limpeza de superfícies, para neutralizar odores e até para remover manchas, entre tantos outros usos. “O bicarbonato de sódio que Tio Bonato utiliza é processado em diferentes tamanhos de grãos, específicos para a finalidade a que se destina em cada produto. Isso torna a composição do produto muito mais eficiente, sem requerer a adição de reagentes químicos na fórmula”, explica Antônio Marsilli, diretor comercial da marca.
Esse cuidado permite extrair as máximas propriedades do elemento. O Bicarbonato de Sódio possui uma propriedade de adsorver odores, ou seja, funciona como uma esponja. Quando os odores são aproximados dele, são adsorvidos em volta de cada grão de bicarbonato. Já no caso da limpeza, suas propriedades alcalinas e detergentes agem sobre os diversos tipos de sujidades (gorduras, óleos, sais minerais, proteínas), facilitando a remoção com água ou pelo próprio produto, que tem características de se ligar a estas sujidades. O bicarbonato tem poder abrasivo e clareador, além de eliminar odores ocasionados por substâncias ácidas – reagindo com elas, neutralizando.

Por que Tio Bonato é atóxico

Tio Bonato detém a exclusiva fórmula para produzir soluções de uso doméstico destinadas à limpeza e desodorização que utilizam bicarbonato de sódio processado de forma sustentável em sua composição. Isso quer dizer que não gera gases responsáveis pelo efeito estufa, resultando em produtos integralmente biodegradáveis. Por meio dele, a empresa oferece ao consumidor, ainda, produtos mais eficazes, econômicos e seguros –não agride a pele e as vias respiratórias de quem utiliza.

