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Bicarbonato de sódio com chancela da ONU chega ao mercado

Lançamento da marca Tia Bica para uso alimentício, Puríssimo segue rigoroso padrão de produção sustentável

Sustentabilidade é um assunto que ganha cada vez mais relevância nos dias atuais – mas essa pauta não interessa apenas a grandes indústrias, encontros setoriais e medidas políticas. Atitudes amigas do ambiente podem começar em casa, optando por produtos compromissados com o bem-estar e a longevidade do planeta. Atenta à essa realidade, a marca Tia Bica apresenta ‘Puríssimo’, primeiro bicarbonato de sódio alimentício produzido com rigoroso processo sustentável – tanto que ostenta chancela da Organização das Nações Unidas (ONU).
Em embalagens de 110g, o lançamento chega às gôndolas de supermercados e lojas especializadas, destacando-se em qualidade atestada tanto pelo selo emitido pela ONU quanto pela certificação ISO9001. A relação entre custo e benefício, portanto, é evidente: Puríssimo é o bicarbonato de sódio alimentício ideal para quem preza por qualidade de vida nos mínimos detalhes e se identifica com a causa ambiental.
[bookmark: _GoBack]Com a granulação certa para uso culinário, o novo produto da marca Tia Bica promete otimizar as receitas de pães, bolos, biscoitos e outras massas. 

Mix sustentável
A marca Tia Bica detém a exclusiva fórmula para produzir soluções de uso doméstico destinadas à limpeza e desodorização que utilizam bicarbonato de sódio processado de forma sustentável em sua composição. Isso quer dizer que não gera gases responsáveis pelo efeito estufa, resultando em produtos integralmente biodegradáveis. Por meio dele, a empresa oferece ao consumidor, ainda, produtos mais eficazes, econômicos e seguros – não agride a pele e as vias respiratórias de quem utiliza. 
O mix tem soluções que ajudam a garantir sabor extra aos pratos e trazem muito mais saúde à mesa. Um dos destaques é o Hortifruti Nature, fundamental para garantir que frutas, verduras, legumes e hortaliças preservem todas as suas propriedades benéficas ao organismo. Com ele, é possível reduzir em até 90% a presença de agrotóxicos nos alimentos de forma prática e rápida. Para isso, basta apenas lavar e deixá-los de molho por 40 minutos em uma solução com duas colheres de sopa do produto para cada litro de água. Sua fórmula composta à base de bicarbonato de sódio, é atóxica, sem qualquer tipo de resíduo danoso para a saúde ou interferência no sabor e textura.
Os produtos Tia Bica são elaborados à base de bicarbonato de sódio sustentável, com uma fórmula exclusiva no mercado nacional, de qualidade e eficiência garantidos. A linha pode ser encontrada em supermercados de todas as regiões do Brasil. Para saber mais, acesse www.tiobonato.com.br 
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