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Seis usinas com painéis fotovoltaicos garantirão autonomia energética a mais de 30 agências 

O olhar socioambientalmente responsável que a Sicredi Serrana exerce em suas atividades atingirá um novo patamar de expressão no próximo ano. Para 2020, a cooperativa de crédito tem um ousado planejamento que vai reforçar ainda mais o viés sustentável: investirá R$ 5 milhões na construção de seis usinas com painéis fotovoltaicos, a fim de garantir autonomia energética às 33 agências e à sede da Sicredi Serrana, em Carlos Barbosa. A previsão é de que todas estejam operando a partir de julho do próximo ano.  
É também nesta época que está prevista a inauguração da primeira agência totalmente sustentável da Sicredi Serrana, localizada em Veranópolis. Construída com 20 contêineres, ela será projetada para captar água da chuva e gerar sua própria energia elétrica através de sistema fotovoltaico – neste projeto, o consumo de energia cai cerca de 60% na comparação com uma agência tradicional.
Uma das grandes vantagens está na redução do impacto ambiental. Nesta obra, 95% do material usado na construção é reciclável e, em caso de reconstruir a agência em outro local, 85% do material pode ser reaproveitado. Por isso, o projeto do arquiteto chileno Igor San Martin, referência na área, será inscrito para buscar a certificação do Leadership in Energy and Environmental Design (LEED), selo mais importante no reconhecimento internacional de sustentabilidade. 
A agência sustentável constitui-se em um negócio que, além do cuidado com o meio ambiente, é economicamente viável, com retorno previsto do investimento para três anos, considerando somente a economia com o pagamento de água e de luz.
Também é uma forma da Sicredi Serrana incentivar, a partir do exemplo, outras organizações a investirem em projetos dessa natureza.
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